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On Séz

Sevgili Kamu Personeli Adaylan,

KPSS Genel Yetenek testinde énemli bir yer tutan “Matematik” kapsamimndaki sorular, yillara gére analiz edilmis ve bu
analiz sonuglarna gére kitabimizda yer alan deneme simavlan olusturulmustur.

Simavda basanl olabilmek igin yeterli bilgi dizeyinin yani sira cok sayida soruyu anlayarak hizh bir sekilde cevaplamak
gerekmektedir. Bu kosul 96z oninde bulundurularak simavda karsiniza ¢ikabilecek soru tirleri ¢ozdmleri ile birlikte sizlere
sunulmustur. Cozimlere ulasabilmeniz icin asagida yer alan bildirimi inceleyebilir, kitaba iliskin sorularmizi pegem@pegem.
net adresine mail yolu ile ya da 0538 $94 92 40 numarali telefonumuza WhatsApp yolu ile iletebilir oldugunuzu belirtiriz.

KPSS yaymlarinda hissedilen dnemli bir eksikligi gidermek ve adaylara daha nitelikli ve kapsaml bir kaynak sunmak
amaciyla béyle bir ¢calisma hazirlanmigtir. Kitaptaki denemeler hazirlanirken her sorunun KPSS formatina bire bir uygun
olmasina ozen gosterilmis, ¢ikmasi muhtemel tim konulara da gerektigi kadar yer verilmistir.

“KPSS Matematilk 30 Deneme” kitabimizin hepinize faydali olacagini umuyor, Pegem Akademi Yaymncilik olarak biitiin
KPSS adaylarina bagarilar diliyoruz.

Pegem Akademi Yaymcilik

Matematik
Sorularinin ¢oézimleri
icin QR kodu
okutunuz.

EiE Karekod okutmak igin tavsiye
o edilen uygulamalar

@ QR Droid | 0 Qrafter
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pegem.net’ten’ ulasmak igin
https://depo.pegem.net/ 2024 -gygk-matematik30deneme.cozum.pdf
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~8—(=5)+(-6)
3(-2)

isleminin sonucu kactir?

10°-4
1002
isleminin sonucu kactir?

A) 1000 B) 998 C) 996
D) 994 E) 992

v1,92
V7,56 —v1,2
isleminin sonucu kactir?

4410 4410 4410

A B)

2\X— 1 27 3x—1
« (5] -(%)
esitligini saglayan x gercel sayisi kactir?

A) % B) % C) % D)2 E)3

5. Dakikada 4 saniye geri kalan bir dijital saat, 6glen

13.00’da dogru olarak ayarlaniyor.

Gercek saat ilk kez 22.30 oldugu anda dijital saat

kaci gosterir?

A) 21.52 B) 21.56 C) 21.58

D) 22.02 E) 22.06

—ZIMorxXxX>» ZImMmoOMmo

Pozitif gergel sayilar kiimesi tzerinde O gdsterimi ile
* iglemi

2+ 3x
X|=

2
X

XkY = ———
[xJ+[]

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, 6%3 isleminin sonucu kactir?

5 5 5 7 7

A)E B)ﬁ C)ﬁ D)ﬁ E) 18

Bir pastanede;
. 75 gram un ve 35 gram peynir ile bir pogaca

* 90 gram un ve 70 gram peynir ile bir bérek yapil-
maktadir.

Bu pastanede servis edilen her kahvalti tabaginda iki
pogdaca ve bir bérek bulunmaktadir.

Buna gore, pastanede 2 kg un ve 1 kg peynir ile en
cok kac kahvalti tabagi hazirlanabilir?

A)5 B) 6 07 D)8 E)9

X < 0 olmak lizere,
[3x—2|—]2 —x|+|—4x]

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 4 - 8x B) —3x C) —4x
D) -5x E) -6x

x, y=1_

ot g =8

2x+3y=15

denklem sistemini saglayan x ve y gercel sayilan
icin, x - y carpimi kactir?

A) 6 B)9 C) 12 D) 15 E) 18



10.

11.

12.

13.

Arslan ile Elif birlikte bir oyun oynuyorlar.

* Arslan aklindan dért basamakl bir sayi tutup, bu
sayidan rakamlari toplamini ¢ikariyor ve buldugu
sayinin son U¢ basamagindaki rakamlari Elif’e sdy-
|Uyor.

» Elif ise Arslan’in sdyledigi rakamlara gore soyle-
medigi rakami tahmin ediyor.

Buna gore, Arslan’in islem sonunda séyledigi ra-
kamlar 5, 2 ve 7 ise Elif’in tahmin ettigi rakam kac-
tir?

A8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

Eni 84 cm, boyu 132 cm olan dikddrtgen bicimindeki
bir karton pargasi, kenar uzunlugu en blylk tam sayi
olacak sekilde es buyuklukteki karelere bolunuyor.

Buna gore, karton kac es kareye béliinmiis olur?

iki musluk bos bir havuzu tek basina a ve b saatte
dolduruyor.

a < b olmak lizere, iki musluk birlikte acildiginda
bos havuz 12 saatte dolduguna gére, b asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

a, b ve c pozitif gercel sayilari ile ilgili asagidakiler bi-
linmektedir:

« aile c’nin geometrik ortalamasi b’ye esittir.

: b ile ¢’nin geometrik ortalamasi, a ile b’nin geo-
metrik ortalamasinin 3 katidir.

. a, b ve ¢’nin aritmetik ortalamasi 65tir.

Buna gére, b kactir?

—=ZXMor>X>» ZImMmoOMmMmo

14.

15.

16.

17.
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Bir boyaci 4 kath bir apartmanin her bir katini elindeki
6 farkli renkteki boya ile boyamak istiyor.

Buna goére, her katin birbirinden farkh renkte bo-
yanmasi kosulu ile bu boyamayi ka¢ farkh sekilde
yapabilir?

A)720 B)360 C)240 D) 180 E) 120

Bir otomobil K kentinden M kentine saatte (V — 15) km
hizla 10 saat 40 dakikada gidip M kentinden K kentine
saatte (V + 15) km hizla 7 saat 20 dakikada doénuyor.
Buna gore, K ile M arasi kag km’dir?

A) 664 B) 684 C) 704 D) 720 E) 740
Bir annenin bugtnki yasi, iki gocugunun buginki
yaslari toplamindan 25 fazladr.

4 yil sonra annenin yasi, ¢cocuklarinin yaslan topla-
minin 2 katina esit olacagina gore, biiyiik cocugu-
nun bugiinkii yasi en az kactir?

A) 10 B) 9 C)8 D) 7 E) 6
Bir magaza aldigi mallarin %40’ini % 40 karla, %25’ini

%25 zararla, kalanini ise maliyetine satiyor.
Buna gore, bu malin tiim satisi ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi s6ylenebilir?
A) %9 kar
C) Ne kar-ne zarar

E) %9,75 kar

B) %9 zarar
D) %9,75 zarar
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18.

18 ve 19. sorulari asagidaki bilgilere gére cevap-
layiniz.

Asagida kdseleri A, B, C, D, E, F olan diizgun altigen
bicimindeki bir kagidin ¢ adimda katlanmasi goste-
rilmistir.

AC D,F ACE DB

e T
RVATA\RAY

G E G

Birinci adimda kagit 1 yoniinde asagidan yukari dogru
katlanmistir.

ikinci adimda kagit soldan saga dogru katlanmustir.
Uclincli adimda kagit sagdan sola dogru katlanmistir.

Konumu degistirilmeden bazi pargalari kesilerek ¢ika-
riimigtir.

Kesilen parcalar ¢ikarildiktan sonra kagit konumu de-
gistirilmeden katlandigi yerlerden tamamen agciliyor ve
asagidaki gorinim elde ediliyor.

Buna goére, kagidin acilmadan énceki bicimi asagi-
dakilerden hangisidir?

—ZIMorxXxX>» ZImMmoOMmo

19. Uciincli adimdan sonra kagit, konumu asagidaki gibi

20.

21.

kesiliyor.

Buna gore, kesildikten sonra konumu degistirilme-
den tamamen acilan bu kagidin goriiniimi asagi-
dakilerden hangisidir?

Futbol ile basketbol oyunlarindan en az birini oyna-
yanlarin bulundugu bir gruptaki 6grencilerden;

. Her iki sporu da yapanlarin sayisi 40,

+  Sadece futbol oynayanlar, grubun %44°(; sade-
ce basketbol oynayanlar, grubun %36’sidIr.

Buna goére, gruptaki 6grenci sayisi kactir?

A)100 B)160 C)200  D)240 E) 300

Bir grup isci bir isi glinde 10 saat calisarak 24 gtinde
bitiriyor.

Gruba 2 isci daha katilirsa ayni isi glinde 8 saat
calisarak 18 giinde bitirdiklerine gére, baslangicta
grupta kag isci vardir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E)2



22.

22 - 24. sorulan asagidaki bilgilere gére cevap-

layiniz.

7

1’den 9’a kadar olan sayilardan bazilarn yandaki tablo-
ya yerlestirilmistir.

Bos olan kutucuklara kalan sayilar asagidaki kurallara
gore yerlestiriimistir.
. Her kutucukta farkli sayilar vardir.

. Her sttunda bulunan sayilarin toplami esittir.

+  SUtundaki sayillar yukaridan asagiya dogru art-
maktadir.

Her siitundaki sayilarin toplami kactir?

A)18 B)17  C)16 D) 15 E) 14

23. 2ile ayni satirda bulunan sayilarin toplami kactir?

A 8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

24. T7’nin hemen Ustiindeki kutucukta hangi say1 olma-

hidir?

A8 B)5 C)3 D)2 E) 1

—=ZXMor>X>» ZImMmoOMmMmo

25.

26.

27.
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25 - 27. sorulan asagidaki bilgilere gére cevap-
layiniz.

Asagidaki grafik bir otobis firmasinin ocak, subat,
nisan ve mayis aylarindaki yolcu sayisini gdstermek-
tedir.

Yolcu sayisi
2850 -
1200 f------eeeeees
900}
750[1 oo [y ’—‘
Aylar
Ocak Subat Nisan Mayis

Otobds firmasinin mart ayindaki yolcu sayisi gosteril-
memistir.

Otobiis firmasinin bes ayda aylik ortalama 1440
yolcusu olduguna gore, mart ayindaki yolcu sayisi
kactir?

A) 1600 B) 1500 C) 1400

D) 1300 E) 1200

Buna gore, otobiis firmasinin ocak ayindaki yolcu
sayisl nisan ayindaki yolcu sayisindan % kac faz-
ladir?

Toplam yolcu sayilari bir daire grafigi ile gosterildi-
ginde subat ayindaki yolcu sayisi ka¢ artarsa su-
bat ayindaki yolcu sayisini gdsteren daire diliminin
merkez acisi 72° olur?

A) 200 B) 225 C) 250

D) 275 E) 300
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28. 30. /\

D C

°
o)

Av B
F .

O merkezli gember,
m(ABC) = 100° ABCD bir dikdortgen
m(BCF) = 70° IBC| =4 cm
mM(AED) = 125° IDC| =8 cm
m(E/D\C) —95° Yukarida verilenlere gore, taral bolgelerin alanlan

— toplami kag cm2dir?
m(BAE) = x
Yukandaki verilere gére, x kag derecedir? A) 10 - 24 B) 107 - 20

C) 10n - 16 D) 12x - 16

A) 105 B) 110 C) 113 E)127-8

D) 115 E) 120
>
E
G
E
M
A
K
A
D
29. A E
M
|
D E

B F C

ABC bir tiggen

[DE] /7 [BC]

2|AD|=5|BD|

ADEF) = 30cm?

Yukanidaki verilere gére, ABC li¢cgeninin alani kag

cm?2 dir?

A) 147 B) 144 C) 141 D) 139 E) 137
5



o

7,
2 1_1
7 3
isleminin sonucu kactir?
79 77 67 65 57
Ao B2 O D) 4 B 4

Ardisik dért tek tam sayinin toplaminin dortte biri
22 olduguna gore, bu sayilarin en biiyigi kactir?

A) 19 B) 21 C) 23 D) 25 E) 27

A sayisi 104 tane 2014 sayisinin toplamidir.

Buna gore, A’'nin 9 ile béliimiinden kalan kactir?
A4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
A=15-x

B=x-3

olduguna gore, A - B carpiminin alabilecegi en bi-
yiik deger kactir?

A) 32 B) 35 C) 36 D) 40 E) 45
n+1)! (+1)!

(n—1)! nl 48

olduguna gore, n kagtir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

—=ZXMor>X>» ZImMmoOMmMmo

DENEME - 2

Cevresi 1500 metre olan dairesel bir pistin belli bir
noktasindan hizlar sirasiyla 100 m/sn, 60 m/sn ve 75
m/sn olan ¢ hareketli ayni anda, ayni ydnde hareket
ediyor.

Buna gore, bu li¢ hareketli ka¢ dakika sonra tekrar
birlikte yan yana gelirler?

A5 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
11
4 16 9
isleminin sonucu kactir?
2 1 1
N3 . )
D) 12 E) 5

K, L, M, N ve P araclarinin fiyatlar sirasiyla k, ¢, m, n
ve p TLdir.

Bu fiyatlar arasinda,
k>30>m>3n>p

biciminde bir iligki vardir.

Buna gore,

I. Karaci en pahali olanidrr.

Il. P araci en ucuz olanidir.

Ill. N araci L aracindan daha ucuzdur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I ve lll
X \X
@4_1:0
16 16
olduguna gore, x kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
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10. —3<x<5

-6<y=<8

olduguna gore, x - y carpiminin en genis tanim ara-
g1 asagidakilerden hangisidir?

A) [15,18] B) [-9,30]

D) [-30,18]

C)[-18,—9]
E) [-30,15]

11. Ly—xy® : (1 +1)

X2y - xy X
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
A) x B)y C)x-y
D)x+vy E)x-y
P
E
G
E
M
A
12. Gergel sayllar kiimesi tizerinde f fonksiyonu K
f(x)=3x-5 ﬁ
biciminde tanimlaniyor. IEI
(fof) (a) = 7 i
olduguna gore, a kagtir?
A3 B) 4 C)6 D)9 E) 12
1
13. Seker orani %20 olan 48 litre sekerli suyun —’U do-
kulUyor. Yerine dokulen miktar kadar seker orani %40
olan sekerli su konuyor.
Buna gére, olusan karisimin seker orani yiizde
kactir?
A) 20 B) 25 C) 28 D) 30 E) 32
7

14.

15.

16.

a pozitif, b negatif tam sayi olmak lizere;
. a+b
II. b-a
. a-b

a
IV. o
islemlerinden hangilerinin sonucu her zaman ne-
gatif bir tam sayidir?
A) Lve lll B) Il ve IV C) llve lll

D) lll ve IV E)Il, Nl ve IV

Agirliklar toplami 184 kilogram olan 18 ve 24 yaslarin-

daki iki kardes, yaslari ile dogru orantili olarak zayifla-
yarak kilolarini esitlemistir.

iki kardesin zayifladiktan sonraki agirliklarinin top-
lami 170 kilogram ise kiiciik kardesin zayiflama-
dan énce agirhgi kac kilogramdir?

Bir trafik lambasindaki igiklardan sirasi ile énce kirmizi
72 sn, sonra sarl 3 sn ve daha sonra yesil 40 sn yan-
maktadir. Bu trafik lambasi yesilden sonra tekrar kir-
miziya dénmekte ve yine bu siralamada yanmaktadir.

Buna gére, kirmizi isiktan baslamak lizere sari 1sik
9. kez yanip séndiigiinde baslangictan itibaren kac
saniye gecmis olur?

A) 980 B) 985 C) 990

D) 995 E) 1000



17. - 18. sorulari asagidaki bilgilere gore birbirin-
den bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Her saatte 6 dakika olmak Uzere dizenli olarak ileri
giden bir dijital saat, 11.00’de dogru zamana ayarlan-
migtir.

17. Ayarlamanin yapildigi giin dogru zamanin 19.00 ol-
dugu anda saat ka¢ dakika ileri gitmis olur?

A) 42 B) 48 C) 54 D) 60 E) 66

18. Ayarlamanin yapildigi giiniin ertesi sabahinda,
dogru zamana gére 06.00’da uyanmak isteyen bir
kisi, saatini kaca kurmahdir?

A) 03.28 B) 03.32 C) 07.06
D) 08.28 E) 07.54
19. Bir siniftaki ogrencilerin %50’si matematik, %85’i

Turkce dersinde basarili olmustur. Her iki derste de
basarili olan 6grenci sayisi 14’tur.

Her 6grenci bu derslerin en az birinde basarih ol-
duguna gore, sinifta kac é6grenci vardir?

A) 40 B)35  C)30 D) 28 E) 21

—=ZXMor>X>» ZImMmoOMmMmo
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20. Yayalarin sayisinin her gegcen dakika arttigi bir yaya
gecidinde yesil isik her 4 dakikada bir yanmaktadir.

Karsiya gecmek icin bekleyen yayalarin sayisinin
zamana goére degisimini modelleyen en uygun gra-
fik asagidakilerden hangisi olabilir?

A
Yaya sayis|
Zaman
(dk.)
B)
Yaya sayis|
Zaman
(dk.)
C) Yaya sayisi
A/\ Zaman
4 8 12 (dk.)
D) Yaya sayis|
—< —
. i Zaman
[ D
(dk.)
4 8 12
E)
Yaya sayis|
: Zaman
4 8 12 (dk.)





